

苏湘渝系列持枪抢劫杀人案昨晨在渝告破

公安部A级通缉犯周克华被击毙

8月14日晨6时50分,在公安部统一指挥下,经过重庆等地公安机关连续数日艰苦奋战,犯下累累罪行的公安部A级通缉犯周克华在重庆沙坪坝区童家桥被公安民警成功击毙。至此,苏湘渝系列持枪抢劫杀人案件成功告破。

张德江孟建柱作出重要批示

案发后,公安部和重庆市委、市政府高度重视,中共中央政治局委员、国务院副总理、重庆市委书记张德江,国务委员、公安部部长孟建柱先后作出重要批示,要求采取一切措施,尽快将犯罪嫌疑人缉拿归案。

孟建柱第一时间签署嘉奖令

据悉,此前,长沙警方成功获取周克华体貌特征,江苏警方进一步确定他的DNA等重要信息,为案件的成功侦破奠定了坚实的基础。

国务委员、公安部部长孟建柱在第一时间签署命令向重庆市公安局颁发嘉奖令,授予重庆市公安局集体一等功。

公安部副部长坐镇重庆指挥

受国务委员、公安部部长孟建柱委派,公安部副部长张新枫专程赶赴重庆坐镇一线指挥,公安部第一时间向全国发出A级通缉令,并派出专家组指导案件侦破。重庆市公安局全警动员、全警参战,副市长、公安局长何挺指挥全市公安民警会同武警和驻渝部队官兵冒着40多度的高温酷暑开展严密封控、全力围捕等工作,发布缉捕通告,广泛发动人民群众提供线索。在公安部统一协调指挥下,全国公安机关同步开展案件协查工作,湖南、四川、贵州等相邻省份层层设卡布控,形成了一张围捕天罗地网。经过连续4天昼夜奋战,于8月14日晨6时50分在重庆沙坪坝区童家桥镇童家桥村篱笋沟背后,公安民警将其当场击毙。



周克华被击毙后,警方清理其所持枪械等物品。 新华社发



击毙现场。 新华社发

短短3米,民警向悍匪连发4枪

重庆警方透露周克华被击毙细节

短短3米的距离,面对悍匪周克华穷凶极恶地发出的3枪,重庆沙坪坝区派出所民警王晓渝和周缙临危不惧,连开4枪,击毙了犯下累累命案的恶徒……8月14日上午,新华社重庆分社和央视记者第一时间采访了立功民警,从他们口中得知了险象环生的一幕幕。

据民警周缙介绍,14日早晨6时,根据市公安局统一安排,他与

王晓渝赶到沙坪坝区童家桥邮政储蓄银行门口值守。6时45分,他们接到副所长指令,称看到一特征与周克华相似的人经过。与此同时,两位民警发现了一边走路一边打手机的周克华,“我们经过仔细观察,确定百分之百就是他,就尾随了上去。”

察觉有人跟踪,周克华不时回头张望,加快脚步穿过公路,走进

了一个巷子。“我们也跟了进去,这时我们与周克华之间的距离大概有三四十米。突然,他转身走了回来,嘴里自言自语说好像走错了路。离我们大概还有3米时,突然拔枪射击!”

面对危情,训练有素的周缙立刻闪到了一根电线杆后,王晓渝则紧靠墙壁,两人形成夹角,各自连发两枪,周克华中弹,倒在地上抽

搐几下后,即当场毙命。

民警王晓渝介绍,周克华开出的3枪中,有一枪击中了作为周缙掩体的电线杆,有一枪打在地上后,跳起的碎片划伤了他的右腿。“我们平时经常演练战术,在夹击中,周克华所处位置极为不利。”天网恢恢疏而不漏,在公安干警顽强英勇的战斗下,凶顽终被铲除。

悍匪周克华的人生轨迹

从最初的案发地重庆市江北区到而后的长沙、南京,再到这次的重庆沙坪坝区,周克华在地图上画了一个诡异的椭圆。重庆,是他的故乡,也是他犯罪的起点,更是他生命的终点。

在重庆枪击案后,井喷般的信息为我们勾勒出周克华的模糊形象:母亲称其温和孝顺,邻里称他孤僻内向,警方称其狡猾残暴。我们试图勾勒他的人生轨迹,也试图回答这样一个问题:杀人悍匪周克华,究竟是一个什么样的人?

周克华从小性格内向

周克华的老家在重庆市沙坪坝区井口镇二塘村,村子位于重庆主城区西北侧,村旁便是蜿蜒流淌的嘉陵江。周克华的父亲叫周正喜,并不是本村人。周正喜原本是镇上的“城里人”,上世纪60年代,周正喜被下放到二塘村改造,从此

在村内定居,并在很长时间内担任生产队会计。

在村内,周正喜与离异的陈世珍结婚。下嫁时,陈世珍已经是两个孩子的妈妈,婚后一年,周克华出生。周克华继承了父亲内向的性格。童年玩伴称,周克华少言寡语,甚少朋友,也很少和同龄人一起玩耍,“放学回家就待在家里,不爱与人交流”。

尤爱武侠和侦探书籍

周克华小学成绩不好,但喜欢看书,常上镇里租书,尤爱武侠和侦探书籍。陈世珍说儿子性格温和,“不抽烟、不喝酒、不打牌,平时没事就喜欢抱本书看”。无从得知,周克华的反侦查知识是否从书籍得来。但可知的是,爱看闲书的周克华,初中时便辍学,开始和父亲一起到水边讨生活。

1985年,15岁的周克华外出打工,此时的他显示出与年龄不相

符的早熟。公开资料显示,15岁时,他曾因调戏妇女被派出所治安拘留14天。

初中辍学外出打工

外出打工的岁月持续到周克华23岁那一年。1993年,周克华返乡。两年后,经堂兄介绍,他在重庆火车北站附近找了一份装卸集装箱的零工,依然靠卖力气为生。1996年,经周克华叔叔做媒,周克华和一徐姓女子结婚,开始在距二塘村50里外的长生镇租房居住。

开车出事丢饭碗离婚

婚后,周克华继续在火车站附近做搬运工。在此期间,周克华学会了开车。其堂兄转战成都做客运生意后,周克华当上了中巴客车的司机。而后,因一次超载事故,周克华被扣了车,丢了饭碗。不久后,妻

子也与他离婚。不做司机后,周克华开始外出务工。

非法持有枪支人生重大拐点

然而一次遭遇,成为他人生的重大拐点。陈世珍回忆称,大约2000年前后,有大批警察来到家里,称周克华在武汉被查出非法持有枪支,要被劳教。对于儿子非法持有的枪支,陈世珍推测是猎枪,因为当时周克华是跟“村里一个背猎枪的老头”一同去的武汉。

媒体报道称,周克华枪支被收缴时,曾经拒缴,并朝天开枪,而后又去警方处索要枪支,结果被判坐牢。村民称,周克华对此感觉“冤枉”。周克华的命运从此和“枪”纠缠不清。曾与周克华一同外出打工的村民称,这次因枪入狱,让周克华产生了报复社会的念头。

据新华社